



Минск/ Беларусь
апрель 18-20

ПРИОТКРЫТЬ ЗАВЕСУ ТАЙН

ТАК УЖ ПРИНЯТО В СПОРТЕ: ПО ОКОНЧАНИИ ОЧЕРДНЫХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР СЛЕДУЕТ ПОДВОДИТЬ ИТОГИ, В ТОМ ЧИСЛЕ И В НАУКЕ.

И МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНЫЙ КОНГРЕСС «ЦЕННОСТИ, ТРАДИЦИИ И НОВАЦИИ СОВРЕМЕННОГО СПОРТА» НЕ ЯВИЛСЯ ИСКЛЮЧЕНИЕМ. ОН БЫЛ ПРИУРОЧЕН К ГЛАВНОМУ СТАРТУ ЧЕТЫРЕХЛЕТИЯ И ПРОШЕЛ В БЕЛОРУССКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ.



Форум собрал более 500 человек из 18 стран: Армении, Беларуси, Болгарии, Грузии, Казахстана, Китая, Республики Корея, Латвии, Ливана, Литвы, Молдовы, Польши, России, Сербии, Турции, Украины, Чехии и Японии. В пленарном заседании с белорусской стороны приняли участие министр спорта и туризма Республики Беларусь Сергей Ковальчук, первый вице-президент НОК Беларуси Андрей Асташевич, председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь Александр Шумилин, ректор Белорусского государственного университета физической культуры, вице-президент НОК Беларуси Сергей Репкин. Одной из главных тем форума стало развитие спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва. В олимпийском спорте специалисты все чаще приходят к выводу, что всегда необходимо обсуждать результаты спортсменов в связи с достижениями практической науки. Однако известно, что сегодня спортивные технологии являются достаточно закрытыми. Но, как правило, именно после завершения напряженного сезона ведущие ученые мира слегка «приоткрывают» завесу тайн и делятся опытом. Надо признать, что на данном мероприятии собрались не просто представители фундаментальной науки, а преимущественно ученые, имеющие опыт работы с национальными командами. Эксперты обсудили актуальные проблемы спортивного отбора, систему подготовки атлетов и тренеров, психологические, медико-биологические и биомеханические аспекты спортивной деятельности.

Специалисты признали, что по-прежнему огромное внимание уделяется вопросам отбора, так как поиск одаренных спортсменов является важнейшей составляющей олимпийских успехов. И особенно это касается стран, имеющих относительно небольшой человеческий ресурс, к числу которых относится и Беларусь.

Большие споры вызвала постановка проблемы по ранней специализации. С одной стороны, подчеркивалось, что европейские государства предпочитают «втягивать» юных спортсменов в большой спорт на более позднем этапе, но с другой, мы стали свидетелями того, как Олимпийские игры открывали все новые имена молодых спортсменов. И нельзя не учитывать современные тенденции.

По ряду направлений развернулась острая дискуссия. Несмотря на то, что

ученые и тренеры вполне понимали друг друга, тем не менее они видели отдельные компоненты подготовки спортсменов по-разному. В связи с этим возникали противоречия и выработались направления научных исследований в поиске резерва ресурсов организма. Наметилась актуальная тема: «Каким должен быть тренер олимпийского чемпиона XXI века». Таким образом, обозначилось проблемное поле — это подготовка тренеров, способных воспринимать и грамотно интерпретировать получаемые данные мультипареметрического анализа. Ведь в современном обществе очень высока технологическая составляющая.

Научная и деловая программа конгресса включила доклады-презентации, мастер-классы, семинары, дискуссионные площадки, которые затронули темы олимпийского образования, физической культуры и здоровья, современных технологий в индустрии туризма и гостеприимства.

Также обсуждались вопросы не только методики подготовки, но и организации подготовки спортсменов.

Отдельная сессия была посвящена менеджменту, маркетингу и экономике спорта. В частности, спикеры поговорили о киберспорте, продюсировании спортивных событий, спортивном спонсорстве, рассмотрели коммуникационные стратегии, работу с болельщиками и тематическими СМИ. Мероприятие проходило в формате открытого диалога.

Прозвучало мнение, что спортивные функционеры, менеджеры федераций и клубов не в полной мере используют возможности взаимовыгодного сотрудничества со спонсорами. А некоторые организации и вовсе не уделяют внимания промоушену и считают расходы на него неоправданной тратой средств.

В свою очередь была отмечена важность волонтерской программы как одного из основных элементов спортивного мероприятия. Тем более что для работы на II Европейских играх, которые пройдут в Минске в 2019 году, планируется отобрать около 7000 волонтеров. Для сравнения, количество спортсменов, тренеров и официальных лиц в целом составит 6000 человек.

Под занавес события стало ясно, что специалисты наметили ряд проблемных тем и признали, что на некоторые актуальные вопросы так и не нашлось ответов. Таким образом, обозначилось диалоговое поле для обсуждения на очередных научно-практических форумах.

